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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-2610/09
van Ona Juknevičienė (ALDE)
aan de Commissie

Betreft: Omzetting in nationaal recht van richtlijn 1999/62/EG

Richtlijn 1999/62/EG van het Europees Parlement en de Raad van 17 juni 1999 betreffende het in 
rekening brengen van het gebruik van bepaalde infrastructuurvoorzieningen aan zware 
vrachtvoertuigen1 is middels besluit nr. 447 van de regering van Litouwen van 21 april 2005 over de 
implementatie van de wet op de financiering van het programma voor het onderhoud en de 
ontwikkeling van wegen van de Republiek Litouwen (Valstybės Žinios [Staatsblad] nr. 53-1799 van 
2005) en middels wet nr. IX-2546 van 9 november 2004 houdende wijziging van de wet op de 
financiering van het programma voor het onderhoud en de ontwikkeling van wegen van de Republiek 
Litouwen in nationaal Litouws recht omgezet. Krachtens de richtlijn zijn: a) alleen vrachtvoertuigen 
met een totaalgewicht van meer dan 12 ton aan een gebruiksrecht en een registratiebelasting 
onderworpen, b) zijn milieu-onvriendelijker vrachtvoertuigen aan een (tot twee of drie keer) hoger 
gebruiksrecht onderworpen, en c) zijn alleen voertuigen die 'uitsluitend bestemd zijn voor het 
goederenvervoer' onderworpen aan belastingheffing. In Litouwen wordt de hoogste belasting 
opgelegd aan voertuigen met een totaalgewicht tot 12 ton, wordt het beginsel van hogere belastingen 
voor milieu-onvriendelijker voertuigen niet toegepast, en wordt voor bussen die passagiers vervoeren 
ook een gebruikersrecht in rekening gebracht (alsook tolgelden). Dit betekent overduidelijk dat de 
richtlijn niet correct in nationaal Litouws recht is omgezet, hetgeen tot concurrentieverstoring leidt en 
de EU-instellingen in wiens naam transportbedrijven en individuele voertuigeigenaren aan belastingen 
worden onderworpen, in diskrediet brengt.

1. Heeft de Commissie bekeken of de richtlijn correct in nationaal Litouws recht is omgezet?

2. Welke persoon of dienst binnen de Commissie houdt zich bezig met het behandelen van 
klachten van transportbedrijven en het doen van onderzoek naar gevallen van mogelijke 
belastingdiscriminatie en concurrentieverstoringen op de wegvervoersmarkt in de EU?

3. Onderzoekt de Commissie klachten of dossiers van afzonderlijke wegvervoerders en/of (alleen) 
van vertegenwoordigende organisaties?

4. Welke straffen (sancties) worden er opgelegd aan lidstaten die zich niet aan de essentiële eisen 
van deze richtlijn houden? Hoe lang duurt het om deze zaak te onderzoeken?

1 PB L 187 van 20.7.1999, blz. 42.


